

# 海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年六月初六 十三小暑 2025年6月 | 30 星期一 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日28版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25102号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月，习近平总书记在西藏

### 回信

西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民：

看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你

们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

习近平  
2025年6月27日  
(新华社北京6月29日电)

考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年，嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

期旅游序幕的逐渐拉开，海南各地渐起旅游热潮。去哪儿旅行网数据显示，从暑期酒店预订情况来看，三亚、海口预订量增长明显；携程数据显示，7月至8月三亚景区、酒店预订量比去年同期增长60%、70%。

今年暑期，海南还喊出了“清凉一夏 海南度假”的口号，向广大游客推出“上山、下海、入馆、悦文”四大清凉主题攻略。雨林景区、滨海景区、酒店、民宿等旅游市场主体也纷纷推出清凉游产品，打出海南暑期“特色牌”。

位于保亭黎族苗族自治县的海南槟榔谷黎苗文化旅游区，来自蒙古国的游客阿荣吉亚跟着旅游团，沉浸在黎族传统歌舞表演中，“海南的文化太独特了，每一个细节都让我感到新奇。”她的导游巴雅尔则补充道，这几年从蒙古国来海南的游客逐年增多，海南成了她带团最频繁的目的地之一。

与此同时，三亚鹿回头山顶的观景平台上，俄罗斯游客玛雅正带着家人在鹿回头雕塑前合影。望着身后的三亚城市轮廓，她不禁感叹：“海南在俄罗斯很有名，我们特意把这里作为中国之行的首站。”玛雅一家人的行程里，既有亚龙湾的碧海银滩，也计划深入体验黎苗文化，感受海岛的多元魅力。

在位于保亭黎族苗族自治县的海南槟榔谷黎苗文化旅游区，来自蒙古国的游客阿荣吉亚跟着旅游团，沉浸在黎族传统歌舞表演中，“海南的文化太独特了，每一个细节都让我感到新奇。”她的导游巴雅尔则补充道，这几年从蒙古国来海南的游客逐年增多，海南成了她带团最频繁的目的地之一。

旅居游、入境游、跟团游……随着暑

下转A04版▶

## 以清凉游产品矩阵释放旅游消费潜能 海南备好“消夏大餐”迎接暑期旅游热

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

指尖下的翻书声、不远处的海浪声、窗外的椰树婆娑声……近日，来自广州的彭诚，习惯在义工工作结束后，来到万宁石梅湾的凤凰九里书屋看书听海。这个刚从大四毕业的姑娘，正以义工旅居的方式，开启属于自己的海南毕业季时光。

“这不是我第一次来海南，但却是第一次以义工身份长居。”彭诚坦言，向往滨海度假生活已久，趁着毕业到读研的间隙，她独自踏上了这场海岛之旅。在她看来，边工作边探索的旅居模式，让海南的阳光沙滩不再是匆匆而过的风景，而是能细细品味的日常。

与此同时，三亚鹿回头山顶的观景平台上，俄罗斯游客玛雅正带着家人在鹿回头雕塑前合影。望着身后的三亚城市轮廓，她不禁感叹：“海南在俄罗斯很有名，我们特意把这里作为中国之行的首站。”玛雅一家人的行程里，既有亚龙湾的碧海银滩，也计划深入体验黎苗文化，感受海岛的多元魅力。

在位于保亭黎族苗族自治县的海南槟榔谷黎苗文化旅游区，来自蒙古国的游客阿荣吉亚跟着旅游团，沉浸在黎族传统歌舞表演中，“海南的文化太独特了，每一个细节都让我感到新奇。”她的导游巴雅尔则补充道，这几年从蒙古国来海南的游客逐年增多，海南成了她带团最频繁的目的地之一。

旅居游、入境游、跟团游……随着暑

下转A04版▶

## 演唱会给海口带来怎样的惊喜和期待？



■ 习霁鸿

一张演唱会门票，能玩出什么花样、做出什么文章？

近日，海口用陈奕迅 FEAR and DREAMS 世界巡回演唱会5场演出、近6万入场观众，又一次给出了答案。

凭着这样一张门票，歌迷乐享一系列优惠玩转海口，海口也因此撬动消费3.95亿元。皆大欢喜。

深度认可——6月23日，2025年度《中国城市国际传播影响力报告》发布，海口入选2024年度国际传播影响力Top30城市，以及年度潜力上升城市。《报告》提到，2024年海口蓬勃发展的文化演艺产业和国际化消费活力，强势吸引全球目光。

艺人愿意来、歌迷愿意留、商户愿意宠，在竞争白热化的“演艺红海”，滨海旅游城市海口的国际影响力何以持续放大，并建立起这样“三向奔赴”的感情？这份奔赴的默契又将对海口打造国际演艺之都带来怎样的惊喜与期待？

这是一种怎样的“三向奔赴”？

从数据来看海口打造国际演艺之都的经济账——

陈奕迅演唱会5场，入场观众5.91

下转A04版▶



# “永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

■ 新华社记者  
丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立104年，执政75年，中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节，习近平总书记赴

河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，习近平总书记抚今追昔，感慨地说：“这条路走对了。”

办好中国的事情，关键在党。这条自力更生、开拓创新之路，正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁，一个结论无比清晰：只有中国共产党，才能带领人民站起来、富起来、强起来，开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远，能者任重。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向，以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前，马克思、恩格斯鲜明指出，共产党人的远大理想，就是要建立一

个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来，一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”

百余年来，中国共产党人高举真理旗帜，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持以马克思主义之“矢”射中之“的”，领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可

能完成的艰巨任务。

百余年来，中国共产党人为了心中的主义和信仰，前赴后继、百折不回，以坚不可摧的强大精神力量，带领人民救国、兴国、强国，铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当，在危急关头一次次勇挑重任、力挽乾坤——

六月的永定河波光潋滟，映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石碑，铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

下转A04版▶

### HK封关之年看海南

## 加快织密空中交通网络—— 今年来海南国际航线月月上新

■ 海南日报全媒体记者 曹马志  
特约记者 陈家贞

今年荔枝上市季，海航货运市场营销部海南区域总监倪明“送货”分外忙，喜提国际“荔枝使”新身份。

从海口美兰国际机场出发，倪明和同事连轴转，今年荔枝季将超过14万斤海南荔枝快捷送岀岛，目的地遍布欧洲、中东、东南亚，出口的数量和国家远胜往年。

让荔枝抢“鲜”达，倪明最大的底气是国际航线扩容增效。今年以来，海南航空已开通海口⇌伦敦、兰州⇌海口⇌新加坡、海口⇌东京、海口⇌吉达等7条航线，新开航线覆盖欧洲、中东、亚太等地区。

国际航线，通达世界。海南充分发

挥航空运输基础性、先导性作用，加快推进恢复和新开境内外客货运航线，促进人员进出、贸易、运输来往自由便利和要素集聚，架起海南自贸港“空中桥梁”。目前，海南通航境外航线已达72条。

### 政企联动 航线扩容

首条航线，海南直达沙特！

6月28日，海南航空HU7913航班从海口起飞，只需9个多小时，便到达沙特阿拉伯王国第二大城市、第一大港吉达。

“这条航线不仅是连接海口与吉达的空中桥梁，更是中沙两国友谊的又一次升华。”沙特阿拉伯旅游局大中华区总经理滕伊雯表示，两座活力之城将共拓商贸、旅游、文化的无限可能，为两地经济高质量发展注入强劲动能。

相约海南自贸港，千里“姻缘”一线牵。

今年以来，海南国际新航线开拓步伐疾步稳健——

1月，兰州⇌海口⇌新加坡，宜昌⇌海口⇌新加坡新航线开通；2月，海口⇌东京(成田)直飞航线开通，这是海南首条直飞日本首都的航线；3月，三亚新增三条国际航线，通达俄罗斯乌法、喀山、圣彼得堡；4月，海口首条直飞日本大阪的航线开通；5月，海口⇌吉隆坡、海口⇌伦敦国际航线正式通航；6月，海口⇌吉达航线通航……

航线扩容，何以月月上新？海南航空市场营销委员会副主任张乃夫介绍，随着海南对外开放的大门越开越大，经济外向度不断攀升，经贸人文交流日益密切，

下转A02版▶



海南炼化1号芳烃  
蒸汽升压项目投产

近日，海南炼化公司1号芳烃蒸汽升压项目进入试运行并网阶段，打通全流程，经过优化调整，各项参数稳定，标志着项目顺利建成投产。据悉，该项目自2024年12月18日开工建设，预计年创效超3000万元。图/文 海南日报全媒体记者 陈元才 通讯员 王梦璐 吴淑汕

## 海南推进建设项目开工“一件事”集成办理 1412个项目开工建设“提速换挡”

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧实习生吴琦)“开工一件事”并联办理之后快捷很多，现在我就跟一个窗口对接，一次性提交资料，一张表单就能办理所有事项了。”近日，海南泰华制药有限公司相关负责人邓先生表示，企业今年5月26日取得施工许可证，预计用一年半时间便可建成投产。

像海南泰华制药有限公司这样受益于建设项目开工“一件事”改革的企业，在海南不是个例。自4月21日海南省建设项目“一件事”系统正式上线运行以来，目前全省共办理开工“一件事”1834件，惠及1330家企业、1412个项目。

今年4月10日，省住房和城乡建设厅联合多个部门印发《海南省建设项目开工“一件事”实施方案》。为把建设项目开工前的“一堆事”整合为“一件事”，省住建厅牵头重塑业务流程，拓展联办事项。在现有建筑工程施工许可证核发、建设工程消防设计审查、建设工程质量监督手续办理、应建防空地下室的民用建筑项目报建审批等4项手续并联办理基础上，增加城市建筑垃圾处置核准、城镇污水排入排水管网、建设工程基础管线核验等联办事项，实现建设项

目开工“一件事”高效集成办理。通过统一全省建设项目开工“一件事”7个事项申请材料、办事指南、办理流程，审批环节从6个压缩到1个；跑动次数从6次压减到0次；审批用时压缩71%；企业申请材料压减66%，材料免提交比例达33%，大幅压减办理时限和办事成本。

同时，省住建厅等部门根据项目实际情况，为企业提供精准服务指导建设单位提前开展项目开工前相关准备工作，并及时协调解决项目推进和事项办理遇到的问题，持续优化提升工程建设项目建设项目开工审批效率和服务质效。